la, Si indichi che cosa si intende per esternalita negativa nel consumeo dei beni
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1b. Un gruppo di 10 individui, tutti con stesse preferenze, deve decidere quale quantita di un bene pubblico G acquistare (ad
esempio quanti lampioni per illuminare il loro condominio).

Le preferenze ogni individuo sono rappresentate dalla funzione di utilita: £ G,m)=50G—(1/2)G*+m., , con m=100.

Se il prezzo del bene pubblico & pe=200 & m & il numerario/moneta, si ricavi la quantita ottimale di acquiste del bene pubblico
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2a. Si spieghi cosa si intende per Legge di Walras con particolare riferimento al suo significato economico
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2b. Due soggetti A ¢ B hanno funzioni di utiliéa in termini di due beni X e y, pari rispettivamente a ua(X,y)=xa+ya e us{x,y)=

min{xg, ye;. Le dotazioni iniziali dei beni sono rispettivamente (3,1) per A e (1,3) per B. L i
Si rappresenti graficamente lo situazione in una scatola di Edgeworth. q{\ {ﬁf\{d T T‘ J g ﬂ
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3a. Si spieghi la differenza fra il modello di duopolie di Stackelberg ¢ quello di Cournot
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3b. In un duopolio vi sono due imprese che sostengono costi totali pari a e(y1)=100 e c(yz)ﬂl(if)+20y1 La funzione aggregata di . x4i Q_l:i“r
domanda del bene ¢ p=200 - 2Y , dove Y=y, +v,. S0 u_wm L
" Determinare le quantita prodotie dalle due imprese in equilibric, secondo limpostazione di Cournot. LG i Llarnie”
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4a. Si spieghi cosa si intende per produttivith marginale di un fattore di produzuoﬁe, ¢ 3i scriva una funz drproduzione

con due fattori nella quale la produttivita marginale del fattore 1 & decrescente
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4b. Un'impresa concorrenziale ha la seguente funzione di produzione: y = 2x1" x2. 1 prezzi dei fattari sono pari [1,3]. 1 prezzo del
prodotto & pari a 2. Se il fattore due & fisso, con x2=5,
Si calcoli a guanto ammonta la quantiti di prodotio che massimizza il prafitto.
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